



## **Представитель следственного управления СКР по Ставропольскому краю приняла участие в работе круглого стола по вопросам обеспечения безопасности жизни и здоровья новорожденных детей**



По поручению и.о. руководителя следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Ставропольскому краю генерал-майора юстиции Игоря Иванова его старший помощник Екатерина Данилова приняла участие в работе круглого стола по вопросам обеспечения безопасности жизни и здоровья новорожденных детей в Ставропольском крае.

Организатором мероприятия являлся член общественного совета при следственном управлении Следственного комитета Российской Федерации по Ставропольскому краю, куратор «Клуба сторонников» Ставропольского координационного совета сторонников партии «Единая Россия», главный редактор газеты «МК-Кавказ» Вадим Баканов.

В мероприятии активное участие приняли представители многих заинтересованных министерств и ведомств, а также видные общественные деятели. Среди них Уполномоченный



по правам ребенка в Ставропольском крае Светлана Адаменко, председатель региональной общественной организации «Время Ставрополья» Наталья Владимирова, директор ГТРК «Ставрополье» Илья Канавин, заместитель председателя Правительства Ставропольского края Ирина Кувалдина, министр труда и социальной защиты Ставропольского края Иван Ульянов, председатель родительского комитета Ставропольского края Николай Фурсов, заместитель министра здравоохранения Ставропольского края Наталья Козлова, главный врач краевой дщетской клинической больницы Игорь Анисимов и другие.

Было отмечено, что, безусловно, проблема поддержки самых беспомощных граждан нашей страны является приоритетной в современном российском обществе. Нельзя допускать, чтобы только начавшаяся жизнь была оборвана. В этом во многом могут помочь так называемые окна жизни, – считает Наталья Владимирова.

В своем выступлении Е. Данилова отметила, что в текущем году в органах Следственного комитета Российской Федерации по Ставропольскому краю не зафиксировано ни одного факта убийства матерью новорожденного ребенка. В 2016 году имел место 1 такой случай в Александровском районе, сейчас женщина уже осуждена за совершенное ею преступление. На протяжении 2014 и 2015 годов таких вопиющих происшествий удалось избежать полностью, хотя ранее проблема стояла намного острее. В частности, в 2013 году следователями следственных органов СКР по Ставропольскому краю расследовалось 3 уголовных дела о преступлениях, ответственность за которые предусмотрена ст. 106 УК РФ (убийство матерью новорожденного ребенка). Так, собранные следственным отделом по городу Пятигорск следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Ставропольскому краю доказательства признаны судом достаточными для вынесения приговора Юлии Кравцовой, признанной виновной в совершении преступления, предусмотренного ст. 106 УК РФ (убийство матерью новорожденного ребенка). Следствием и судом установлено, что ночью 6 сентября 2012 года Кравцова, работая реализатором в торговом павильоне в городе Пятигорске, родила на рабочем месте живую девочку, задушила ее и положила в полиэтиленовый пакет, после чего была госпитализирована с открывшимся у нее кровотечением в больницу. При изучении личности Кравцовой было установлено, что она является сиротой, не имеет собственного жилья или постоянного места жительства, стабильного заработка, воспитывает 2-летнюю дочь. Обстоятельствами, толкнувшими ее на такое преступление, явились нежелание рожать еще одного ребенка, и обнародовать факт своей беременности, чтобы избежать общественного порицания. Приговором суда Кравцовой назначено наказание в виде 3 лет лишения свободы с отбыванием в колонии поселения. Нередко такие преступления совершаются матерями, которые сами не достигли совершеннолетия. Так, в мае 2012 года у 17-летней жительницы поселка Ясная Поляна Предгорного района начались предродовые схватки. С целью скрыть свою беременность несовершеннолетняя зашла в туалет домовладения, где после рождения мальчика, закрыла ему рот туалетной бумагой и перерезала пуповину. Затем злоумышленница нанесла ребенку более восьми ударов ножницами в область шеи и живота и, положив его тело в сумку, выбросила в выгребную яму туалета. Другой вопиющий случай произошел в одном из



Официальный сайт  
Следственное управление  
Следственного комитета Российской Федерации  
по Ставропольскому краю

---

общежитий города Ставрополя. В ноябре 2012 года проживавшая там 24-летняя женщина родила в своей комнате живого ребенка и выбросила его из окна 3 этажа. От полученных телесных повреждений младенец скончался на месте. И таких примеров раньше было немало. Поэтому следственное управление Следственного комитета Российской Федерации по Ставропольскому краю в рамках своей компетенции намерено всегда активно сотрудничать в реализации любых проектов, направленных на обеспечении безопасности жизни и здоровья детей на территории региона. Ведь даже одна спасенная жизнь и судьба ребенка бесценна!

Помимо этого, многие сошлись во мнении: чтобы подобные ситуации не доводить до критических, необходимо с детского сада воспитывать семейные ценности, в старших классах школы, а также в средних и высших учебных заведениях ввести уроки полового воспитания, развивать сеть центров по оказанию социально-психологической помощи матерям, попавшим в трудную жизненную ситуацию, разрабатывать и применять дополнительные меры поддержки института материнства и детства как на федеральном, так и на региональном и местном уровнях. По итогам мероприятия в профильные министерства и ведомства будет разослана резолюция для дальнейшей работы по данной теме.

12 Мая 2017

Адрес страницы: <https://stavropol.sledcom.ru/news/item/1126526>